[bookmark: _GoBack]Михайлина Ксения 7 «Г» класс
Хорошо, что есть литература, - лучшая история страны.
 «Хорошо, что есть литература, - лучшая история страны» - говорил Е. Евтушенко. По моему мнению, это справедливо.
   Начнём с того, что, читая литературу своей страны, мы становимся умнее, образованнее, узнаём много нового о прошлом Родины. Мы гордимся своим Отечеством и, с помощью истории создаем будущее, опираясь на опыт наших предков. Мы обязаны передать свою историю новым поколениям.
   Не будем забывать тех, кто ради нас не побоялся отдать свои жизни, кто наперекор врагу шёл в бой ради нашего светлого будущего. Я имею в виду наших ветеранов, защитников, но ведь в войне участвовали не только взрослые, но и дети. Об их подвигах написано немало стихов и рассказов, поучающих и забавных, интересных и увлекательных, а главное, большинство из них основано на реальных событиях. Это  К.Симонов «Ты помнишь Алёша, дороги Смоленщины…», «Жди меня»; Ю.Друнина «Зинка», «И откуда вдруг берутся силы…»; А. Твардовский «Я убит подо Ржевом» и многие другие.
 Я горжусь, тем, что среди нас есть люди, которые не забывают свою историю. Писатели и поэты пытаются очень правдоподобно описывать всё происходящие. Они очень подробно рассказывают, где  происходит действие, кто главные герои, и ,конечно, пытаются сделать так, чтобы мы, читатели, смогли полностью погрузиться в атмосферу тех событий, чтобы мы поняли, увидели, почувствовали и прожили всё это сами, окунулись во всё происходящее с головой.
   Таким образом, именно через литературу, в большей степени, мы познаём свою историю. Поэты и писатели на примере своих героев воспитывают в нас патриотизм, отвагу и героизм и, что не менее важно, помогают передать все эти знания будущим поколениям. 
   
