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Эссе.
Хорошо, что есть литература – лучшая история страны!

… 18, 19, 20 век, наступивший двадцать первый. Как много произошло событий, изменился мир, убыстрился ход времени. И только благодаря литературе мы можем узнать об истории страны, ее героических подвигах.
Отечественная война 1812 года – ей посвящены рассказы, повести, романы, стихи поэтов. О ней мы узнаем из музыки и песен. Помните строчки из стихотворения М.Ю. Лермонтова: 
     « - Скажи-ка, дядя, ведь недаром
               Москва, спаленная пожаром,

              Французу отдана?», повествующие нам о роковых событиях 1812 года. Много простых граждан, ополченцев, военных погибло там, на поле битвы.

Благодаря литературе мы узнаем быт и нравы русского народа разных веков.


«Я тебя породил, я тебя и убью!» - эта известная фраза была сказана Тарасом Бульбой в одноименном произведении Н.В. Гоголя. Читая эту повесть, мы подробно знакомимся с жизнью и законами Запорожской Сечи. Преданность Родине, патриотизм ценились казаками превыше всего. И поэтому не случайно главный герой повести убил своего сына за измену родине.

Об отношениях между помещиками и крестьянами мы много узнаем из цикла рассказов И.С. Тургенева «Записки охотника». Крестьянская доля всегда была тяжелой, порой трудно переносимой, но, несмотря на это, многие крестьяне оставались высоконравственными людьми. В рассказе «Бирюк» главный герой Фома Кузьмич, проживая нелегкую судьбу, честно несет службу лесника, а трудолюбие для него -основа жизни.

Литература дает нам представление о внутреннем мире людей, их характерах, радостях и горестях. 


Написанная в 1946 году «Повесть о настоящем человеке»  Б.Полевого, стала примером человеческого мужества и отваги. Военный летчик Алексей Маресьев был сильным и волевым человеком. Он доказал нам, что даже перед самыми тяжелыми моментами судьбы, не стоит сдаваться, опускать руки.


Поэма Н. Некрасова «Русские женщины» повествует о сложной судьбе женщины, ее страданиях и переживаниях. Княгиня Трубецкая обладала сильным характером, смелостью и мужеством. Она не побоялась отказаться от дворянской жизни с ее привилегиями и последовать на каторгу за своим ссыльным мужем. Она считала своим долгом и обязанностью быть рядом с ним. И никакие уговоры и угрозы, трудности и испытания не остановили ее.    


Согласитесь, кто бы нам рассказал о том времени, событиях, давно прошедших, о людях, когда-то живших, как ни литература?

