Во  исполнение Указа Президента РФ от 01.01.2001 N 805 «О Дне местного самоуправления» Ассоциация «Совет муниципальных образований Пензенской области» разработали Положение о ежегодном Конкурсе среди учащихся 11-х классов общеобразовательных учреждений  Пензенской области «Лучший реферат на тему: «Значение института местного самоуправления в истории российского государства».

Положение регламентирует порядок организации и проведения Конкурса.

Целями Конкурса являются:

- повышение образовательного, культурного, нравственного уровня учащихся общеобразовательных учреждений Пензенской области;

- раскрытие творческого потенциала учащихся;

- совершенствование знаний в сфере основ местного самоуправления;

- повышение гражданской активности учащихся;

- развитие гражданского общества.

Конкурс проводится в два этапа. На первом этапе, на муниципальном уровне Комиссией муниципального образования выбираются три лучших реферата на тему «Значение института местного самоуправления в истории российского государства». Второй этап проводит областная Комиссия. В 2016 – 2017 учебном году выпускница МОУ «ЛИЦЕЙ № 230» Винокурова Александра стала победительницей областного этапа, а ее одноклассница Миргородская Валентина стала призером. 

Приглашаем учащихся одиннадцатых классов стать активными участниками Конкурса «Лучший реферат на тему: «Значение института местного самоуправления в истории российского государства» в 2017 – 2018 учебном году.
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