	
	


ПОЛОЖЕНИЕ

о научно-практическом марафоне школьников

«ШАГИ В НАУКУ»

Департамент образования  г. Заречный совместно  с Молодёжной общественной научной организацией  проводит ежегодный городской научно- практический марафон школьников «Шаги в науку».

       Научно-исследовательская работа учащихся является одним из важнейших средств  повышения качества обучения и воспитания. Привлечение школьников к научно- 

исследовательской и  практической работе позволяет использовать их     

творческий и трудовой потенциал при овладении научными методами познания,            углубленном освоении  учебного материала.

1. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ:
.
-обучение методике и средствам  самостоятельного решения научных и     технических задач и навыками работы в научных коллективах;


-активизация всех форм внеурочной и внешкольной работы с учащимися;

-установление контактов  и оказания научно-методической помощи со стороны   ученых, педагогов и специалистов-практиков в решении различных проблем;

-выявление и поощрение одаренных учащихся, оказание помощи в выборе профессии, привлечение наиболее способной молодежи в высшие учебные за-

ведения.

2. ОРГАНИЗАЦИЯ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКОЙ РАБОТЫ УЧАЩИХСЯ
2.1. Научно-исследовательская работа учащихся является продолжением и углублением

 учебного процесса и организуется непосредственно в школах, учреждениях дополнительного образования, проблемных  и отраслевых лабораториях высших учебных заведений. Руководство научно-исследовательской работой осуществляют педагоги образовательных учреждений, а также может привлекаться профессорско- преподавательский состав, аспиранты вузов.

2.2. Научно-исследовательская работа учащихся, выполняемая во внеурочное время,

      организуется в форме:

· работы в научных кружках и обществах, творческих лабораториях;

· участия в работе  научных центров на базе школ, учреждений дополнительного образования, вузов;

· участия в работе  профильных смен летних оздоровительных лагерей и т.д.

3.УЧАСТНИКИ ГОРОДСКОГО НАУЧНО_- ПРАКТИЧЕСКОГО МАРАФОНА
Для участия в научно- практическом марафоне  приглашаются учащиеся образовательных  школ, учреждений дополнительного образования.
Работы, поданные на рассмотрение жюри конференции, должны быть выполнены индивидуально, т.е. одним автором.
4.ПОРЯДОК  ОРГАНИЗАЦИИ И ПРОВЕДЕНИЯ МАРАФОНА
4.1 Научно- практический марафон проводится в три этапа:

· I этап:  городская научно- практическая конференция старшеклассников  9-11 классов ( 8 класс -по выбору ) « Шаг в науку»

· II этап: городская научно- практическая конференция учащихся 6-8 классов «Шажок в науку»

· III этап: городская научно- практическая конференция учащихся 2-5 классов «Шажок в науку.»

.К участию в городском марафоне допускаются учащиеся школ и учреждений дополнительного образования в строгом соответствии с заявкой (Приложение 2), поданной в Оргкомитет НПМ, и при условии перечисления оргвзноса. К заявке прилагается текст работы в одном экземпляре, не превышающий  без учёта приложений 

· 10 машинописных страниц (I этап)

· 6 машинописных страниц (II этап)

· 4 машинописных страницы (III этап)

без помарок и поправок, обязательно в печатном виде и в папке со скоросшивателем, представленный в оргкомитет  этапа марафона за 10 дней до начала работы  очного  тура конференции.

Научная работа подписывается научным руководителем.

4.2. Количество секций определяется тематикой работ, заявленных на этапы марафона, при наличии трёх и более работ по одной из следующих образовательных областей:

История, краеведения, лингвистика  (в т.ч. иностранные языки), литературоведение,  психология, математика, информатика, физика, технология, биология, экология. валеология, химия, география, «Предпринимательство: проблемы и перспективы».
4.3. Городские научно – практические конференции  школьников  проводятся в два тура (заочный и очный).

Заочный тур предполагает экспертную оценку научно – исследовательской работы членами жюри. Очный – выступление на конференции, защита участниками своих работ на одной из секций.  

4.4.Обязательные требования к работе:

· наличие структурирования, подчинённого логике изложения;

· самостоятельность работы и её  практическая направленность;

· актуальность  и обоснованная целесообразность  исследований и выводов, представленных в работе.
· Соблюдение технических требований:

* Исследовательская работа должна содержать:

· Оглавление

· Введение

· Основную часть

· Заключение

· Список использованных источников и литературы

· Приложения (необязательно)

В оглавление должны быть включены основные заголовки работы (введение, названия глав и параграфов, заключение, список литературы, названия приложений) и соответствующие номера страниц. 

Введение должно включать в себя формулировку постановки проблемы, отражать актуальность темы, определение целей и задач, поставленных перед исполнителем работы, краткий обзор используемой литературы и источников, степень изученности данного вопроса, характеристику личного вклада автора работы в решение избранной проблемы. 

Основная часть должна содержать информацию, собранную и обработанную исследователем, а именно описание основных рассматриваемых фактов, характеристику методов решения проблемы, сравнение известных автору старых и предлагаемых методов решения, обоснование выбранного варианта решения (эффективность, точность, простота, наглядность, практическая значимость и т.д.). Основная часть делится на главы.

В заключении в лаконичном виде формулируются выводы и результаты, полученные автором (с указанием, если возможно, направления дальнейших исследований и предложений по возможному практическому использованию результатов исследования). 

В список литературы заносятся публикации, издания и источники, использованные автором. Информация о каждом издании должна включать в строгой последовательности: фамилию, инициалы автора, название издания, выходные данные издательства, год издания, № выпуска (если издание периодическое), количество страниц. Все издания должны бать пронумерованы и расположены в алфавитном порядке.

Работа может содержать приложения с иллюстративным материалом (рисунки, схемы, карты, таблицы, фотографии и т. п.), который должен быть связан с основным содержанием.

* Текст работы печатается на стандартных страницах белой бумаги формата А4 (210×297 мм, горизонталь – 210 мм). Шрифт – типа Times New Roman Cyr, размер 12–14 пт, межстрочный интервал 1.5 – 2, поля: слева – 25 мм, справа – 10 мм, сверху и снизу – 20 мм. Допустимо рукописное оформление отдельных фрагментов (формулы, чертежный материал и т.п.), которые выполняются черной пастой (тушью). 

Приложения могут занимать до 10 дополнительных страниц. Приложения должны быть пронумерованы и озаглавлены. В тексте на них должны содержаться ссылки.

Титульный лист содержит наименование конференции, название секции, тему работы, сведения об авторах (фамилия, имя, отчество, класс и учебное заведение, название населенного пункта) и научных руководителях (фамилия, имя, отчество, ученая степень и звание, должность, место работы) (Приложение 1).

Страницы должны быть пронумерованы. Работа и приложения скрепляются вместе с титульным листом (рекомендуются скоросшиватели и пластиковые файлы). 

К работе прилагаются тезисы, представленные на электронном носителе.

Объем тезисов докладов – до 2 страниц. Текст печатается на стандартных страницах белой бумаги формата А4. Шрифт − Times New Roman Cyr,  размер − 12, межстрочный интервал – 1,5.  В правом верхнем углу ФИО автора (жирный шрифт). Название тезисов, соответствующее названию доклада, располагается по центру и выделяется жирным шрифтом. Указывается название секции , в которой представлен доклад. 

Тезис (греч.) – положение (мысль), которое автор намерен доказать, защитить или опровергнуть. Тезис есть мысль, которую следует обосновать. 

Основой тезисов является план, однако, в отличие от него, тезисы фиксируют не просто последовательность рассматриваемых вопросов, но и в краткой утвердительной форме раскрывают их основное содержание. Поскольку тезисы являются лицом исследования (его своеобразной рекламой) важна редакция ключевых слов и мыслей.

Структура тезисов в своей основе повторяет структуру доклада. Они должны включать:

1. Постановку проблемы. 

2. Степень ее изученности в современной науке. 

3. Определение предмета и объекта представленного исследования.

4. Краткую характеристику источников (для работ гуманитарного направления).  

5. Цель исследования, его задачи. 

6. Конкретизацию выводов по каждой части доклада, которая нацелена на последовательное достижение той или иной задачи. Таким образом, показывается логика построения работы и методы исследования. 

7. Общее заключение по проблеме, в котором обязательно должна быть подчеркнута новизна исследования.

Лучшие работы первого (заочного)тура будут приглашены для участия во втором(очном) туре, который будет проходить  в форме конференции.

Во время проведения марафона приглашенные участники должны будут защищать свои работы на одной из секций. Выступления на секции не должны превышать 8-10 минут. Возможно использование наглядного материала.

4.5. Критерии оценки конкурсных материалов заочного тура:

· соответствие работы понятию «исследование» (0-2 балла);

· научность  и технологичность (0-2 балла);

· творческий подход к разработке темы исследования (0-2 балла);

· наличие в работе обоснования актуальности проводимой работы, целей, задач, выводов (0-2 балла);

· качество оформления работы (наличие оглавления, структурирование текста, ссылки на использованную  литературу,  наличие таблиц, схем, раскрывающих содержание работы) (0-2 балла).    

 На очный тур приглашаются авторы, набравшие  по итогам заочного тура не менее 5 баллов.   

               4.6. Критерии оценки конкурсных материалов очного тура:       

· четкость, обоснованность, доказательность материалов работы (0-2 балла);

· соблюдение регламента выступления  (0-2 балла);

· степень владения материалами работы (0-2 балла);

· язык выступления (грамотность, владение терминологией) (0-2 балла);

· логичность изложения (соответствие целей и задач выводам работы) (0-2 балла).
4.7. Итоги будут подводиться на основании суммы оценок заочного и очного туров конференции.

Максимальная оценка - 20 баллов. Победители  конкурса определяются на очном туре.

4.8. Ответственность за подготовку и  проведение научно-практического марафона возлагается на оргкомитет, в состав которого входят представители Наблюдательного Совета МОНО, Департамента образования и Администрации школ, и жюри, состав которых утверждается приказом начальника Департамента образования г. Заречный.



4.9. Организационный комитет:

·  заблаговременно информирует образовательные учреждения о проведении этапов марафона;

·  приглашает для участия в работе этапов марафона представителей заинтересованных организаций и ведомств, ученых, педагогов и т.д.;

· разрабатывает программу конференции с учетом продолжительности её работы не более одного дня (очный тур);

· определяет смету расходов  по подготовке и проведению марафона;

· публикует информацию об итогах проведения городского марафона;

· разрабатывает и представляет  начальнику Департамента образования проекты приказов по итогам проведенных этапов марафона;
· формирует команду для участия в НПК областного и российского уровня.

5. НАГРАЖДЕНИЕ УЧАСТНИКОВ МАРАФОНА
5.1. За успехи, достигнутые в научно-исследовательской работе, учащиеся награждаются Дипломами 1,2 и 3 степени, ценными подарками. 
5.2. Лучшие исследовательские работы получают рекомендации жюри для последующего участия в областной научно-практической конференции школьников.

5.3. Научные руководители исследовательской работы учащихся  награждаются Дипломами и поощряются приказом руководителя ОУ из стимулирующей части фонда оплаты труда  согласно Положениям о стимулирующих выплатах работников соответствующих ОУ.
5.4. Педагогам, принимавшим участие в работе экспертных советов, предоставляются 2 дополнительных оплачиваемых дня отдыха.
6.ФИНАНСИРОВАНИЕ.

 Финансирование, организация и награждение победителей марафона  осуществляется Молодёжной общественной научной организацией и за счет средств целевой муниципальной программы «Реализация на территории г.Заречного приоритетного национального проекта «Образование» на 2011-2013 годы» согласно смете.

Фонд Молодежной общественной научной организации для проведения  марафона формируется за счёт взносов образовательных учреждений на участие победителей I тура  в городских олимпиадах, а также ежегодных взносов образовательных учреждений.

Размер взноса на  участие каждого ребёнка  рассчитывается  из учёта затрат  на каждого участника олимпиад.
 Участие победителей и призёров городского тура в областных, региональных и российских  научно – практических конференциях осуществляется за счет средств МОНО и целевой муниципальной программы «Реализация на территории г.Заречного приоритетного национального проекта «Образование» на 2011-2013 годы» в ч. раздела 5.
Награждение педагогов и оплата их участия в  работе региональных и российских  научно – практических конференциях  осуществляется администрацией школ.

Приложение 1. Образец титульного листа текста исследовательской работы.

I  городской научно–практический марафон «Шаги в науку»

I этап 

Секция литературоведения

Типология речевых и языковых аномалий в творчестве Даниила Хармса

Исследовательская работа

Выполнен ученицей

10 класса средней школы № 222

г. Заречного

Ивановой Светланой Петровной

Научный руководитель -

доцент кафедры филологии

Пензенского  государственного

университета, канд.фил.наук

Завьялов Константин Аркадьевич

г. Заречный, 2013 год

Приложение 2. Образец заявки
	N п\п
	Фамилия, 

имя автора
	Класс, школа
	Название работы 
	ФИО руководителя, должность 
	Предполагаемая секция 
	Необходимая техническая поддержка 

	
	
	
	
	
	
	


