[bookmark: _GoBack]2 ноября в МКУ ИМЦ состоялся круглый стол «Молодой педагог: проблемы, возможности, достижения».
В работе круглого стола приняли участие: Аникина Е.В. – начальник Департамента образования, Осипова Н.Н. – заместитель начальника Департамента образования, Чернышева С.В. – начальник отдела общего образования, Наумкина Ю.Н. - советник Департамента образования, Расходова И.Г. – председатель территориальной организации профсоюза ЗАТО города Заречного.
Более 30 молодых учителей, воспитателей, педагогов-психологов, педагогов дополнительного образования города Заречного смогли озвучить те проблемы, с которыми они столкнулись в своей профессиональной деятельности. Услышать ответы на интересующие их вопросы и наметить дальнейшие перспективы развития.
Молодых специалистов интересовало, каким образом происходит «омоложение» педагогических кадров в системе образования города Заречного: это «выращивание» кадров из числа выпускников школы или это установление связей с педагогическими высшими учебными заведениями, училищами? Также педагоги спрашивали можно ли назвать систему образования города Заречного молодой? Насколько стабилен ее состав: как часто молодежь остается в профессии?
Участники круглого стола узнали, как скоро молодой специалист может подать заявление на категорию. Аникина Е.В.озвучила информацию о том, какие проекты реализуются в городе и в каких из них могут принять участие молодые педагоги. Расходова И.Г. рассказала, какие возможности для молодых специалистов предоставляет профсоюз работников образования.

